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INSTRUÇÃO NORMATIVA
PROGRAMA DE BENEFÍCIOS
O programa de benefícios da Universidade Paranaense – UNIPAR, destinado aos seus colaboradores, tem por objetivo promover o atendimento do quadro de pessoal técnico-administrativo em suas necessidades de reciclagem, aperfeiçoamento e capacitação profissional, para o exercício das suas tarefas diárias, bem como estimular o desenvolvimento das potencialidades e das qualidades individuais de cada um.
Os funcionários da instituição podem obter para si e para seus filhos, sob regime de desconto no que se refere à anuidade escolar, um desconto especial, sem que o referido benefício integre a remuneração para efeitos trabalhistas. As duas modalidades do programa são: 
g) PICTA – Programa Institucional de Capacitação Técnico-Administrativa – programa de desconto para o funcionário.
b) BOLSA-AUXÍLIO UNIPAR: programa de desconto para filho de funcionário.

Para os cursos de graduação, os referidos descontos serão aplicados com limitação de atendimento a um filho por vez, bem como em um único curso por filho, não existindo, naturalmente, cumulatividade de benefícios. Igualmente não existirá cumulatividade de benefícios entre filho e colaborador, usufruindo-se apenas um por vez.
Serão aplicáveis os seguintes parâmetros para a concessão dos benefícios:
a) Tratando-se de graduação, o benefício somente será extensível para a realização do primeiro curso;
b) O pagamento da mensalidade escolar deverá ser efetuado até, no máximo, dia 05 de cada mês.
c) Nos casos de reprovação de ano ou matéria, como regra geral, o colaborador bolsista perderá o benefício para o ano seguinte (ano a ser refeito) ou para a dependência a ser realizada, bem como deverá obrigatoriamente restituir à instituição a integralidade dos valores concernentes à bolsa recebida.
d) Na hipótese contida na letra “c” supra, a restituição dos valores realizar-se-á mediante desconto em folha de pagamento, em no mínimo 6 (seis) ou 12 (doze) parcelas (conforme sejam cursos semestrais ou anuais, respectivamente), ficando desde já autorizado, nos termos do artigo 462, caput, da CLT, independentemente de renovação dessa autorização em documento individual;
e) O período de preenchimento dos projetos PICTA e BOLSA AUXÍLIO para obtenção de desconto da anuidade escolar será de 20 de novembro a 20 de dezembro de cada ano;
f) O preenchimento do projeto para concessão do benefício de bolsa escolar para o ano seguinte deverá ser realizado pelo requerente antes da matrícula para os calouros ou renovação da matrícula para os veteranos, de acordo com o calendário estipulado pela IES;
g) Para os calouros será necessária a apresentação, dentro do prazo contido no item “e”, da autorização do desconto da anuidade escolar em folha de pagamento junto à DEGRT.
O benefício será concedido no próprio estabelecimento de ensino em que o auxiliar realiza seu trabalho, compreendendo-se as filiais eventualmente mantidas pelo empregador e excluindo-se estabelecimentos distintos, ainda que do mesmo empregador.
Quando o colaborador estiver licenciado para tratamento de saúde, o empregador continuará outorgando ao mesmo o benefício a que se refere a presente cláusula, cumprindo àquele realizar o pagamento da parcela que lhe corresponde diretamente na tesouraria do estabelecimento de ensino tendo em vista a impossibilidade momentânea de desconto em folha de pagamento.
No caso de falecimento ou desligamento do colaborador, salvo por justa causa, ao filho do mesmo, que estiver no gozo do benefício, será concedida a sua manutenção até o final do respectivo período letivo, cumprindo a este realizar o pagamento da parcela que lhe corresponde diretamente na tesouraria do estabelecimento de ensino, tendo em vista a impossibilidade de desconto em folha de pagamento. 
A UNIPAR não se compromete a adequar o horário de trabalho do funcionário contemplado com a PICTA no caso de incompatibilidade do horário do curso com as necessidades funcionais da Instituição, mesmo que essa incompatibilidade ocorra após o início do período letivo.
O Programa de benefícios, com concessão de bolsa de desconto para Graduação, será administrado pela Diretoria Executiva de Gestão das Relações Trabalhistas, de acordo com as regras estabelecidas. 

Umuarama, 02 de fevereiro de 2009
Jânio Tramontin Paganini

Diretoria Executiva de Gestão das Relações Trabalhistas
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